Nombre y apellidos:

1. Se pretende situar un satélite artificial de 100 kg en una érbita circular a 2000 km de altura sobre la
superficie terrestre. Calcula:

a) La velocidad que ha de poseer el satélite para girar en esa orbita. 3
(Justifica la férmula de la velocidad orbital) (1pt) 6,9 40" m/s

b) El periodo de la orbita. €22 s ™ 2)42\,\ (0,5 pt.)

c) La energia que fue preciso comunicarle para situarlo a esa altura. (1,5pt.) 3,9 - /(()q J

d) La velocidad de escape desde esa 6rbita. P - (1 pt.) 3

Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m/s2

2. La masa de Marte es 1/ 10 parte de la masa de la Tierra, y su
radio es 1/ 2 del radio terrestre. ;,Cual es el valor de g en la
superficie de Marte? Dato: got = 9,81 m/s2 (1,5 pt.)

3,4 %5 (%)

3. CUESTION: Dos satélites de comunicaciones A y B con diferentes masas (ma > mg) giran alrededor
de la Tierra con 6rbitas estables de diferente radio siendo ra<rs: (1,5 pt.)

a) B tiene menor periodo orbital €s @ﬂ&Sw
b) A gira con mayor velocidad lineal €s Vverdadera
c) Los dos tienen la misma energia mecanica €s [alsa

Justifica bien la respuesta verdadera y por qué las otras dos opciones son falsas.

4. Tenemos una masa de 3 kg situada en el punto (0,0) y otra masa de 30 kg situada en (10,0) medidos
en metros. Dato: G = 6,67-10-11 N-m2/kg?

a) Calcula el vector y médulo del campo gravitatorio en el punto (5,12). (1,5 pt.)
b) Calcula el vector y médulo de la fuerza ejercida sobre una masa de 2 kg

situada en el punto (5,12). 8,2 10 12 f —24- 40‘“ j N , 2,54 ,40"“ N (0,5 pt.)
c) Calcula el trabajo necesario para trasladar la misma masa de 2 kg desde

el punto (5,12) hasta el infinito. Interpreta el signo del trabajo. (1 pt.)
-1 M1 —M —
Fp= A0 ‘T 4,2 407" T o 5= 4,230 g% ; —3,36- 4079

COMPLEMENTARIO

Se lanza un cuerpo verticalmente hacia arriba desde la superficie de la Tierra con una
velocidad de 4000 m/s. Calcula la altura maxima que alcanzara. Despreciamos el
rozamiento con la atmésfera. Datos: go = 9,81 m/s2 , Rt = 6370 km (1,5 pt.)
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1. Se pretende situar un satélite artificial de 100 kg en una 6rbita circular a 2000 km de altura sobre la
superficie terrestre. Calcula:

a) La velocidad que ha de poseer el satélite para girar en esa orbita.
(Justifica la féormula de la velocidad orbital)

b) El periodo de la 6rbita.

c) La energia que fue preciso comunicarle para situarlo a esa altura.

d) La velocidad de escape desde esa orbita.

1 pt.)
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Datos: Rt = 6370 km, go = 9,81 m/s2
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2. La masa de Marte es 1/ 10 parte de la masa de la Tierra, y su
radio es 1 / 2 del radio terrestre. ;Cual es el valor de g en la

superficie de Marte? Dato: got = 9,81 m/s2 (1,5pt.)
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3. CUESTION: Dos satélites de comunicaciones A y B con diferentes masas (ma > mg) giran alrededor
de la Tierra con éOrbitas estables de diferente radio siendo ra<rg: (1,5 pt.)

a) B tiene menor periodo orbital
b) A gira con mayor velocidad lineal
c) Los dos tienen la misma energia mecanica

Justifica bien la respuesta verdadera y por qué las otras dos opciones son falsas.
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4. Tenemos una masa de 3 kg situada en el punto (0,0) y otra masa de 30 kg situada en (10,0) medidos
en metros. Dato: G = 6,67-10-"" N-m2/kg?

a) Calcula el vector y médulo del campo gravitatorio en el punto (5,12). ,5 pt.
) Calcula el ddulo del i i I (5,12) (1,5 pt.)
b) Calcula el vector y moédulo de la fuerza ejercida sobre una masa de 2 kg
situada en el punto (5,12). (0,5 pt.)
c) Calcula el trabajo necesario para trasladar la misma masa de 2 kg desde
el punto (5,12) hasta el infinito. Interpreta el signo del trabajo. (1 pt.)
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COMPLEMENTARIO

Se lanza un cuerpo verticalmente hacia arriba desde la superficie de la Tierra con una
velocidad de 4000 m/s. Calcula la altura maxima que alcanzara. Despreciamos el
rozamiento con la atmosfera. Datos: go = 9,81 m/s2, Rt = 6370 km (1,5pt.)
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